

آنحضرت صلعم کا اسوہ حسنہ

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے ہمارے سامنے بطور اسوہ حسنہ دکھا ہے اور یہ بھی فرمایا ہے کہ آپ "خلق عظیم" کے منظر تھے آپ کے سوا کچھ پر جھننے سے کوئی بشر نہیں ہے جو حیرت میں نہیں پڑ جاتا۔ آپ نے زندگی کے ہر پہلو کے متعلق ایک ایسا اعلیٰ معیار قائم کیا ہے کہ جس کی نظیر انسان اول کی تمام تاریخ میں نہیں مل سکتی۔

زندگی کا کوئی پہلو خواہ وہ گھر کی زندگی سے تعلق رکھتا ہو تجارت سے کاروبار سے متعلق ہو۔ میل جول سے یا تخلیہ سے متعلق دیکھتا ہو۔ میدان جنگ یا دیگر اجتماعی معاملہ کے بارے میں ہو۔ کوئی بھی زندگی کا پہلو جو ہمارے قیاس میں آسکتا ہے یا جس کا زندگی سے ذرا سا بھی واسطہ ہو ایسا نہیں ہے۔ جس میں آنحضرت صلعم نے ہمارے سامنے نہایت بلند عملی معیار دکھا ہے دشمنوں اور دوستوں سے کس طرح کا سلوک ہونا چاہیے۔ رشتہ داروں سے کس طرح پیش آنا چاہیے اپنے اہل خانہ کے ساتھ کس اخلاق کا مظاہرہ کرنا چاہیے خوشحالی اور تنگی میں کیا رویہ اختیار کرنا چاہیے محبت اور غصہ کے اظہار کی اعلیٰ اخلاق سے کیا نسبت ہے انسانی جذبات جو ممکن ہیں ان کا اعتدال کے ساتھ استعمال کیا ہونا چاہیے الغرض کوئی ایسا عمل ان کی زندگی میں نہیں ہے جس کا نمونہ ہم آنحضرت صلعم کی زندگی میں نہیں پاتے گویا آپ بشریت کے تمام امکانات اور اخلاقی بلندیوں کے پیکر تھے۔

تیمارداری کی۔ آپ کے موہنے پر دشمن سب شتم کرتے بلکہ جسمانی ایذا میں دیتے مگر آپ نے کبھی جواب نہ دیا۔ چنانچہ آپ ایک پیارٹی پر بیٹھے تھے۔ ابو جہل آیا اور اس نے آپ کو طمانچہ مارا۔ آپ نے اس کو کچھ نہیں کہا۔ یہ اسلئے نہیں کہ خود باللہ آپ بزدل تھے۔ اسی ابو جہل کا واقعہ ہے کہ اس نے ایک شخص کا کچھ مال دینا تھا وہ دوسروں کے پاس امداد کے لئے گیا مگر سب نے انکار کر دیا۔ آخر وہ آپ کے پاس آیا آپ اسی وقت اس کے ساتھ ابو جہل کے گھر پہنچے امداد کو باہر بلا کر اس شخص کی رقم ادا کرنے کے لئے کہا۔ ابو جہل چپکے سے اندر گیا اور رقم لا کر اس شخص کے حوالے کر دی۔

آئیے آپ کے اخلاق عظیم کا ایک اور نمونہ ملاحظہ فرمائیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ کی ایک تقریر الفضل ۲ نومبر ۱۹۶۷ء میں ہے جو آپ نے قابیان میں حدام الاحمدیہ کے اکٹھے ہونے پر جمعہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو فرمائی تھی۔ اس میں آپ نے آنحضرت صلعم کی زندگی کا ایک واقعہ بیان فرمایا ہے جو ذیل میں نقل کیا جاتا ہے :-

"فتح مکہ کے دن جس دن عرب کا مقام اہل بیت ختم ہوا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دس ہزار قدوسیوں کے ساتھ مکہ میں داخل ہوئے۔ مکہ کے بڑے بڑے ہنادید جن کی ساری زندگی اسلام کی دشمنی میں گزری تھی اگر دن بھر کائے آپ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور آپ نے ان کے سامنے یہ اعلان کیا کہ جاؤ نہیں کچھ نہیں کہتا تم سب میری طرف سے آزاد ہو۔ یہ اعلان کرنے کے بعد آپ اپنی چھوٹی چھوٹی اور فرمایا چھوٹی چھوٹی کھانے کو کچھ پھونچنے کے لئے کہا میرے عزیز بچے اگر میرے پاس کچھ کھانے کو ہوتا تو میں تمہیں خود ہی بلا کر کیوں نہ کھلا دیتی میرے گھر میں تو سوائے ایک موکھی روٹی کے جو کچھ دن سے پڑی ہوئی ہے اور کچھ نہیں آپ نے کھا دکھائیں تو وہی وہ کوئی روٹی ہے جب ادا

سو کھی روٹی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں لائیں تو آپ نے فرمایا پھونچو یہ تو بہت ہی چھی روٹی ہے۔ اس کے سوا اور کیا چاہتا ہے کہ آپ اس قدر ہر ہی ہیں اور کہہ رہی ہیں کہ میرے گھر میں کھانے کو کچھ نہیں۔ پھر فرمایا پانی ہے آپ کی چھوٹی پانی لائیں تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے وہ سو کھی روٹی اس پانی میں بھجوا دی۔ اس کے بعد فرمایا میں نے کچھ بھی نہیں کھا سنا ہمارے گھر میں کہاں سے آیا۔ اگر ہوتا تو میں پہلے ذمے آتی میرے پاس تو صرف تھوڑا سا کھانا سرکہ پڑا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا سرکہ سے اچھا سا بن اور کیا ہوگا۔ لائیں اس سے روٹی کھا لیں۔ چنانچہ سرکہ لایا گیا اور آپ نے اس سے بھجوا دی ہوئی روٹی کھائی یہ ایک نکتے والا کھانا تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سرکہ کو بھی خدا کی نعمت سمجھا اور سو کھی روٹی اس کے ساتھ کھا کر اس کے فضل کا شکر ادا کیا۔

(الفضل ۲ نومبر ۱۹۶۷ء)

اس واقعہ پر غور کیجئے ایک خارجہ انٹرنیشنل جس کے ساتھ دس ہزار قدوسی ہیں ایک شہر میں داخل ہونا ہے اگر وہ چاہتا تو ایک لمحہ میں شہر کی تمام نعمتیں لا کر اس کے سامنے رکھ دیتا اور آپ کو تمام انسانی تاریخ میں کوئی ایسا واقعہ مل سکتا ہے کہ ایک تاریخ کو جب کہ تمام شہر کی اشیاء اس کے قدموں میں ہوں اور وہ اپنی چھوٹی چھوٹی گھر جا کر سو کھی روٹی پانی میں بھجوا کر صرف سرکہ کے ساتھ کھائے بیشک یہ عظیم مظاہرہ خلق ہے۔ لیکن یہ ہر ایک انسان کو سکتا ہے۔ مگر نہیں کہ سکتا دنیاوی بادشاہوں کو تو جانے دیجئے ہمارا یقین ہے کہ بڑے سے بڑا دیندار بھی شکیبائے اخلاق کا یہ نمونہ نہیں دکھا سکتا۔ وہ زمانہ اور وہ گھڑی ایسی نہ تھی کہ گفایت شعاری کی ضرورت ہوتی یہ نہیں تھا کہ آپ کے نزدیک مصلحت وقت چاہتی تھی کہ آپ اچھا کھانا نہ کھائیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ آپ خلق کے ایسے مقام پر پہنچ گئے ہوئے تھے۔ جہاں اچھے کھانے اور برے کھانے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا آپ اللہ تعالیٰ سے اتنے شو ہو چکے تھے کہ آپ کے نزدیک صرف پیٹا بھرنی کافی تھا اور اس کی پردہ نہیں تھی۔ لہذا

کھانوں سے اس کو بھرا جائے یا خشک روٹی سے جیسا کہ ہم نے کہا ہے یہ بشریت سے بالا فضل نہیں ہے۔ مگر عموماً ہر انسان ایسا نہیں کر سکتا۔ کیونکہ ہر انسان خلق کے اس معیار پر نہیں پہنچتا۔ جہاں آنحضرت صلعم پہنچے ہوئے تھے۔ تاہم آپ نے جو صحابہ کو ہم کی حجت تیار کی وہ آپ کے نمونہ پر عمل کرتی تھی۔ ان کے نزدیک بھی اللہ تعالیٰ کے کام کے مقابلہ میں دنیوی لذتوں کی کوئی وقعت نہیں رہی تھی۔ وہ بھی آپ کے اسوہ حسنہ سے متاثر تھے اور وہ بھی ایسے معجزے دکھا سکتے تھے۔ چنانچہ ایک جنگ کے دوران میں جب ایک مسلمان زخمی کے لئے پانی لایا گیا اور اس نے قریب سے ایک دوسرے مسلمان کو پانی مانگتے سنا تو خود پیالہ لینے کی بجائے اس نے دوسرے مسلمان کو جو زخمی تھا پیالہ پیش کرنے کو کہا۔ جب پانی اس کے پاس پہنچا تو اسی طرح اس دوسرے شخص نے بھی ایک اور زخمی کو پانی طلب کرتے سنا۔ اس نے بھی آگے چلا دیا اسی طرح ایک اور زخمی کے پاس پانی گیا تو پانی لانے والے نے دیکھا کہ اسکی روح قبض ہو چکی ہے۔ وہ واپس آیا تو اس نے دیکھا کہ باقی زخمیوں کی روح بھی یہی پرواز کر چکی ہے۔ یہ بے نقسی کا نمونہ ان لوگوں نے دکھایا۔

جو آنحضرت صلعم کے نمونہ سے متاثر تھے آنحضرت صلعم کے اسوہ حسنہ کا یہ کمال تھا کہ اس نے ایک جماعت کی جماعت کی کا یا پلٹ کر دکھادی۔ اسی اسوہ حسنہ کا جزوہ ہے کہ اسلام کی تاریخ میں ایسے شہنشاہ ہوئے ہیں جن پر فقیری حق کر سکتی ہے اور ایسے فقیر ہوئے ہیں جن کے پاؤں کے نیچے شہنشاہوں سے تاج و تختا تھے۔

فطری اصول یہ ہے کہ جب انسان کسی امر مجہم میں مصروف ہوتا ہے تو کھانا پینا اسکے لئے کوئی وقعت نہیں رکھتا (باقی صفحہ پر)

کامیابی و درخواست دعا

میرے بڑے بھائی عبدالرشید صاحب نے ایم ایس سی (M.Sc.) میں کامیابی حاصل کی ہے اور چھوٹے بھائی عبدالرؤف صاحب غنیمت سے ڈاکٹری حاصل کی ہے۔ اہل باب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ ہر دو کامیابیاں ہر لحاظ سے مبارک کرے اور انہیں مزید کامیابیوں کا پیش منہ بنائے آمین (عبدالرشید صاحب اور عبدالرؤف صاحب کے والدین کا نام لیں)۔

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۶ ستمبر ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب

بمقامہ یارک روڈ نئی دہلی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں سینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے :

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فطری جوہر سے بند تھے

ایک دوست نے عرض کیا کہ مجھ سے بعض ہندو دوستوں نے یہ سوال کیا ہے کہ عرب کی گمراہی کے زمانہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے وہ کوشی عبادت کی تھی جس کی وجہ سے انہیں قرآن کریم جیسی کتاب مل گئی۔

حضور نے فرمایا:

یہ سوال ایسا ہی ہے جیسے کوئی کہے کہ گوہ کی لکھا میں سے خرپوزہ کس طرح نکل آیا

اصل بات یہ ہے

کہ یہ چیزیں عبادتوں پر منحصر نہیں ہوتیں۔ بلکہ فطری جذبہ اور قربانی پر منحصر ہوتی ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی نمازیں پڑھتے تھے۔ آپ کے صحابہ بھی نمازیں پڑھتے تھے۔ اور خانقہ لوگ بھی نمازیں پڑھتے تھے کیا کوئی کہہ سکتے کہ وہ سب لوگ ایک جیسے مدارج طے کرتے تھے حقیقت یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ایک نماز لوگوں کی سینکڑوں بلکہ ہزاروں نمازوں سے بھی زیادہ درجہ رکھتی تھی۔ تم ہر روز بچھتے ہو گے ایک ہی باپ کے دو بیٹے ہوتے ہیں۔ ایک عالم بن جاتا ہے۔ اور دوسرا پاپچ دیس روپے کا لازم ہوتا ہے۔ پس ایسے لوگوں کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر سوال کرنے سے پہلے اپنے آپ پر سوال کرنا چاہیے۔ وہی روٹی سالن ہم روزانہ کھاتے ہیں۔ اور وہی روٹی سالن پہلوان کھاتے ہیں۔ لیکن وہ اپنی ذاتی قربانی اور کوشش کی وجہ سے دوسروں سے ممتاز ہو جاتے ہیں۔ کیا ہم ہر ایک سے پوچھتے پھریں کہ تم کیوں فلاں پہلوان کی طرح نہیں ہوتے۔

فطری جذبہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اندر تھا وہی آپ کا مادہ تھا۔ اور وہی فطرتی تعلیم آپ کو اللہ تعالیٰ کا محبوب بنانے میں مل رہی تھی۔ پھر جب قرآن کریم نازل ہوا تو کیا اس وقت قرآن کے ماننے والے

ہوتی ہے۔ تو زمین کی نیات اپنی اپنے خواہش میں اپنی اپنی استعداد کے مطابق ترقی کرتی ہے۔ جو درخت بیٹھے پھل دیتے ہیں۔ وہ اپنی مٹھاس میں ترقی کرتے ہیں اور جو کرٹوے پھل دیتے ہیں وہ کرٹوہٹ میں ترقی کرتے ہیں۔ آسمان سے پانی سب کے لئے ایک ہی برکت ہے۔ لیکن ہر چیز اس سے اپنی

خاصیت میں ترقی

کرتی ہے۔ اسی طرح جب قرآن کریم کا نازل ہوا۔ تو ابو جہل جس کے اندر گند تھا وہ اپنے گند میں بڑھ گیا۔ اور حضرت ابوبکرؓ جن کے اندر نیکی اور اخلاص تھا۔ وہ اپنی نیکی اور اخلاص میں پہلے سے بہت بڑھ گئے۔ قرآن کریم میں بھی یہ خاصہ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ جو ہر کوئی ترقی دیتا ہے۔ اسی قرآن کی تعلیم کے نتیجے میں حضرت ابوبکرؓ، حضرت عمرؓ، حضرت عثمانؓ اور حضرت علیؓ نے

اعلیٰ روحانی مدارج

حاصل کئے۔ اور اسی قرآن کریم کے انکار کی وجہ سے عقبہ اور شیبہ خدائے کی سخت کامور دین گئے۔ قرآن کریم تو سب کے لئے ایک ہی تھا۔ لیکن ان میں سے ہر ایک نے اپنی قابلیت کے مطابق فائدہ حاصل کیا۔ پس چونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فطرت پاکیزہ تھی۔ اس لئے آپ نے کفر کے نمانہ میں بھی وہ کچھ حاصل کر لیا۔ جسے دوسرے حاصل نہ کر سکے۔ آپ کے لئے تو جس جلال اللہ کی بے یو کافی تھی۔ لیکن آج لوگوں کے دلوں میں سارا قرآن کریم بھی کوئی نیک تہذیبی پیدا نہیں کرتا۔ پس

جوہر کا فرق

ہے جن کے اندر اخلاص ہوتا ہے۔ وہ تھوڑی سی نصیحت سے بھی بہت کچھ حاصل کر لیتے ہیں۔ اور جو اخلاص سے خالی ہیں۔ ان کے لئے ساری کتاب بھی کوئی اہمیت نہیں رکھتی۔ اس کی مثال ایسی ہی ہے جیسے کتے ہیں کسی سپاہی نے بادشاہ کے سامنے کچھ کرتب دکھائے۔ ان میں سے ایک کرتب یہ تھا کہ اس نے تلواریں ہاتھ میں لے کر گھوڑے کی چاروں ٹانگیں کاٹ دیں۔ جب وہ تماشا دکھا چکا۔ تو شہزادے نے اسے کہا کہ یہ تلواریں مجھے دے دو۔ اس نے کہا شہزادے! تلواریں کہ تم کیوں کرو گے۔ جب تک تمہیں جلائی نہیں آئے گی۔ شہزادے نے

بادشاہ کے پاس تکلیف

کی کہ جس شخص نے تماشا دکھایا ہے۔ اس سے تلواریں

حاصل کی حضرت عمرؓ نے اپنی قابلیت کے مطابق فوراً حاصل کیا۔ حضرت عثمانؓ نے اپنی قابلیت کے مطابق فوراً حاصل کیا۔ اور حضرت علیؓ نے اپنی قابلیت کے مطابق فوراً حاصل کیا۔ جیسے آسمان سے بارش جب تانل

سب ایک ہی درجہ رکھتے تھے۔ کی صحابہ سب کے سب ایک ہی درجہ کے تھے۔ نہیں بلکہ ان میں سے ہر ایک نے اپنی اپنی قابلیت کے مطابق پایا۔ حضرت ابوبکرؓ نے اپنی قابلیت کے مطابق فوراً

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خدا تعالیٰ کے خالص دوستوں کی علامتیں

(۱)

(۸) خدا تعالیٰ خاص طور پر ان کا متولی ہو جاتا ہے۔ جس طرح اپنے بچوں کی کوئی پرورش کرتا ہے۔ اس سے زیادہ نگاہ رحمت ان پر رکھتا ہے۔

(۹) جب ان پر کوئی بڑی مصیبت کا وقت آتا ہے۔ تو اس وقت دو طوطے میں سے ایک طور کا ان سے معاملہ ہوتا ہے۔ یا خارق عادت طور پر اس مصیبت سے رہائی دی جاتی ہے۔ اور یا ایک ایسا صبر جمیل عطا کیا جاتا ہے جس میں لذت سرور اور ذوق ہو۔

(۱۰) ان کی اخلاقی حالت ایک ایسے اعلیٰ درجہ کی کی جاتی ہے۔ جو بیکرا اور نیک اور کسنگی اور خود پسندی اور ریاکاری اور حسد اور بغض اور تنگ دلی سب دور کی جاتی ہے۔ اور انشراح صدر اور شائستگی عطا کی جاتی ہے۔

(۱۱) ان کی توکل نہایت اعلیٰ درجہ کی کی جاتی ہے۔ اور اس کے ثمرات ظاہر ہوتے رہتے ہیں۔

(۱۲) ان کو ان اعمال صالحہ کے بجالانے کی قوت دی جاتی ہے۔ جو دوسرے ان میں کمزور ہوتے ہیں۔

(۱۳) ان میں ہمدردی خلق اللہ کا مادہ بڑھایا جاتا ہے۔ اور بغیر توقع کسی اجزا اور بغیر خیال کسی ثواب کے انتہائی درجہ کا جوش ان میں خلق اللہ کی بھلائی کے لئے ہوتا ہے۔ اور خود بھی نہیں سمجھ سکتے۔ کہ اس قدر جوش کس غرض سے ہے۔ کیونکہ یہ امر فطرتی ہوتا ہے۔

(۱۴) خدا تعالیٰ کے ساتھ ان لوگوں کو نہایت کامل وفاداری کا تعلق ہوتا ہے

اور ایک عجیب سی جانفشانی کی ان کے اندر ہوتی ہے۔ اور انکی روح کو خدا تعالیٰ کی روح کے ساتھ وفاداری کا ایک راز ہوتا ہے۔ جسکو کوئی بیان نہیں کر سکا۔

لیکن اس نے دینے سے انکار کر دیا ہے۔ بادشاہ نے اسے بلا کر ڈاکو ٹھاٹھا کہ تم بڑے نمک حرام ہو شہزادہ سے تم سے تلوار مانگی اور تم نے تلوار نہیں دی حالانکہ یہ تلوار ہماری ہی ہوتی ہے۔ اس نے کہا حضور مجھے دینے سے کوئی انکار نہیں

میرا مطلب یہ تھا

کہ جب تک شہزادہ کو تلوار چلائی نہیں آئی اس وقت تک وہ تلوار کو لے کر گیا کرے گا۔ اگر حضور فرماتے ہیں تو تلوار حاضر ہے وہ تلوار دے کر چلا گیا شہزادہ نے وہ تلوار لے لی اور ایک گھوڑا کھڑا کر کے اس کی ٹانگوں پر تلوار ماری۔ اب بجائے اس کے کہ اس گھوڑے کی ٹانگیں کاٹی جاتی ان پر تلوار کا نشان بھی نہ پڑا۔ شہزادہ پھر روتا ہوا بادشاہ کے پاس آیا اور کہا کہ اس نے مجھے تلوار بدل کر دے دیا ہے یہ وہ تلوار نہیں۔ اس پر بادشاہ نے پھر اس سپاہی کو بلایا اور سخت سزا سنائی کہ اس سپاہی نے کہا حضور تلوار تو وہ ہے لیکن شہزادہ کو چلائی نہیں آتی۔ آپ ابھی ایک گھوڑا سکوڑے میں اسے تلوار سے اس کے چاروں پیر کاٹ کر دکھا دیتا ہوں پچانچہ بادشاہ نے گھوڑا منگوایا سپاہی نے اسی طرح ایک چمڑے سے اس کے چاروں ٹانگیں کاٹ دیں۔ پھر اس نے بادشاہ سے عرض کیا کہ حضور تلوار بغیر کسی ماہر ہاتھ کے خود بخود کام نہیں کر سکتی۔ اسی طرح قرآن کریم تو آج بھی موجود ہے لیکن لوگ ہیں جو اس تلوار سے کام نہیں لیتے۔ اس کے مقابلہ میں آج بھی تلوار میرے ہاتھ میں ہے اور اللہ تعالیٰ کے اپنے فضل سے اس کا چلانا بھی مجھے سکھا دیا ہے اسی وجہ سے

کوئی اس میدان میں میرا مقابلہ نہیں کر سکتا

میں نے کئی دفعہ تفسیر کے مقابلہ کے لئے لوگوں کو چیلنج دیا ہے۔ لیکن کوئی شخص مقابلہ پر نہیں آتا۔ پس شخص اپنی استعداد اور قابلیت کے مطابق ان چیزوں سے فائدہ اٹھاتا ہے۔ چونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی محبت میں ٹا دیا تھا اس لئے آپ کو اللہ تعالیٰ کا مقابہ مل گیا۔ جو شخص اس رستہ پر قدم نہیں مارتا وہ ان انعامات سے بھی محروم رہتا ہے

تنب کو نوشی مکروہ اور ناپسندیدہ چیز ہے

قرآن کریم میں فرماتا ہے ان املہذین کالوا اخوان الشیطیین اور تمہا کو نوشی یعنی فضول خرچی ہی ہے اس کو حرام قرار دینا چاہئے۔ حضور نے فرمایا۔ آپ بے شک حرام قرار دے دیں۔ میں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فتویٰ سے آگے نہیں بڑھا سکتا۔ اس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مکروہ اور ناپسندیدہ قرار دیا ہے اس لئے ہم بھی اس فتویٰ کے خلاف کوئی فتویٰ نہیں دے سکتے۔ آپ جانتے ہیں کہ چلتی پون ریل کو یکدم روکا نہیں جاسکتا۔ آہستہ آہستہ ہی اسے روکا جاسکتا ہے اسی طرح یسگٹ کی ریل جس میں سے گھوڑاں لگتا ہے آہستہ آہستہ تھلائے گی اس میں کوئی شہ نہیں کہ

یہ سخت مضر صحت چیز ہے

اور اعصاب پر اس کا بہت برا اثر پڑتا ہے لیکن اس وقت ایک رو اس کی تائید میں چل رہی ہے۔ اس لئے لوگ اس رو میں بہرہ ان کا استعمال کرتے جا رہے ہیں۔ جب اس کے خلاف رو زیادہ طاقت ور ہو جائے گی تو لوگ خود بخود اس سے نفرت کرنے لگ جائیں گے

کمپنیوں کے حصص خریدنے جائز نہیں

ایک دوست نے عرض کیا کہ کیا کمپنیوں کے حصص خریدنے جائز ہیں یا نہیں۔ حضور نے فرمایا:-

کمپنیوں کے حصص

خریدنے میں کوئی حرج نہیں۔ ہم نے خود بعض کمپنیاں بنائی ہیں اور ان کے حصص فروخت کئے ہیں۔ اس میں جوئے کا کوئی پہلو نہیں پایا جاتا۔ بلکہ یہ تو تجارت کے لئے روپیہ جمع کیا جاتا ہے اور تجارت میں ہی صرف کیا جاتا ہے۔ اور تجارت اسلام میں جائز ہے۔

مردوں کے لئے سونے کی انگوٹھی جائز نہیں

ایک دوست نے عرض کیا کہ کیا مردوں کے لئے سونے کی انگوٹھی جائز نہیں۔ حضور نے فرمایا:- یاں مردوں کے لئے

سونے کی انگوٹھی جائز نہیں

درحقیقت اسلام کا منشاء یہ ہے کہ وہ چیزیں جو قیمت کے طور پر کام آتی ہیں ان کو روک کر اپنے پاس نہ رکھا جائے۔ اگر لوگ سونے چاندی کو بند کر کے رکھ دیں تو تجارت پر بہت برا اثر پڑتا ہے اور خزانہ

ایک دوست نے عرض کیا کہ اللہ تعالیٰ

میں سکے کی کمی پیدا ہو جاتی ہے۔ اسی لئے اسلام نے سونے چاندی کے برتنوں سے منع کیا ہے۔ اگر سونے چاندی کے برتن بنائے جائیں گے تو وہ گھر میں بند ہو جائیں گے۔ اور اس کا سکون ہی برا اثر پڑے گا۔ اگر سونے چاندی کو لوگ گھروں میں بند کر دیں گے تو پھر صرف نوٹ ہی نوٹ سکے کے طور پر رہ جائیں گے۔ اس لئے اسلام نے مردوں کو تو بالکل منع فرمایا کہ وہ سونا نہ پہنیں اور عورتوں کو صرف اتنا زیورات پر

چودہ نہیں پہنیں چالیسواں حصہ زکوٰۃ لگا دی۔ اس طرح چالیس وچاس سال میں آہستہ آہستہ وہ سارا سونا خود بخود نکل آئے گا۔ اور اگر زکوٰۃ ادا نہیں کریں گی تو بے دین بنیں گی۔ جو لوگ زکوٰۃ دیتے ہیں وہ خود محسوس کر لیتے ہیں کہ زکوٰۃ ہی ہمارا سارا سونا ختم کر دے گی۔ میں نے اپنے گھر میں بھی دیکھا ہے کہ جب چند سال زکوٰۃ ادا کرتے ہیں تو آخر کتبہ دیتے ہیں کہ اس زیور

کو غلام جگہ پر لگا دیجئے۔ پس ہماری شریعت کا منشاء یہ ہے

کہ روپیہ چکر کھانا رہے۔ اس کے لئے پیدا قدم تو یہ اٹھایا کہ مرد سونا نہ پہنیں۔ پھر عورتوں سے کہا کہ اگر زیور بناو کہ رکھو گی تو اس پر زکوٰۃ ادا کرنی ہوگی اور اس طرح اسلام نے عزیبوں کے لئے انہوں پر زکوٰۃ فرض کر دی تاکہ امراء کے پاس سے روپیہ نکل کر غریبوں کے پاس جانا رہے۔ لیکن کمیو نزم کی طرح ظالمانہ طور پر چھیننے کی اجازت نہیں دینا کیونکہ اس طرح امراء کے دلوں میں غریبانہ نظرت پیدا ہوتی ہے۔ اسلام نے امراء کے لئے مواقع پیدا کر دیے ہیں کہ وہ خود محبت و بیار سے اپنے بھائیوں کی خیر گیری کریں۔ اور اس طرح امراء کے دلوں میں غریبانہ کے لئے محبت پیدا ہو۔ اور غریبانہ کے دلوں میں امراء کے لئے محبت پیدا ہو۔

اعلان نکاح

مخدوم سلیم صاحب الدین صاحب ابن مکرم سیٹھ فاضل کریم علی صاحب (حیدر آباد دکن) کا نکاح انیسہ گوہر صاحبہ بنت مکرم پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب نے دو ہزار روپیہ پر کریم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے انصار اللہ کے اجتماع پر لاؤنڈ ۱۹۶۰ء کو کرکھیا۔ مکرم فاضل کریم علی صاحب محترم سیٹھ عبداللہ الدین صاحب سکندر آباد دکن کے برادر نسبتی ہیں۔ اور انیسہ گوہر صاحبہ حضرت مولانا ذوالفقار علی خان صاحب گوہر مرحوم کی پوتی ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

محترمہ خیر النساء صاحبہ اہلیہ محترم حاجی محمد صدیق مرحوم کی وفات

انا لله وانا اليه راجعون

محترمہ خیر النساء صاحبہ اہلیہ محترم حاجی محمد صدیق صاحب مرحوم مؤرخہ اسرا کوثرہ ۱۹۶۰ء بروز دو شنبہ صبح ساڑھے پانچ بجے بمقام جیکلاہ (در اوپنڈی) وفات پائیں۔ انا لله وانا اليه راجعون۔ مرحوم کی عمر ۶۷ سال تھی۔ یکم نومبر کو مرحوم کے چاروں فرزند مکرم حفیظ الہی صاحب پاکستان پی ڈبلیو ڈی، مکرم عبدالرحمن صاحب سیکشن آفیسر ریلوے بورڈ، مکرم مجور رمضان صاحب چارج بین آرڈنس فیلڈی وہ اور مکرم احمد دین صاحب ایڈمنسٹریٹو آفیسر جی ایچ کیو مرحوم کا جنازہ بندوبست کر رہے۔ نماز ظہر کے بعد حضرت ڈاکٹر شمس اللہ خان صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ازاں مرحوم کی نعش کو حسب وصیت مقبرہ بہشتی میں سپرد خاک کیا گیا۔ تدفین مکمل ہونے کے بعد قبر پر دعا بھی حضرت ڈاکٹر صاحب موصوف نے پڑھائی۔ مرحوم بہت نیک اور دیندار خاتون تھیں۔ صاحبہ کی وصیت کی پوری تعمیل اور حج بیت اللہ شریف سے بھی مشرف تھیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جنت الفردوس میں ان درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ مقام قرب سے نوازے۔ آمین۔

درخواست دعا

میرزا میوکی مریم بیگم کئی دنوں سے بیمار ہے۔ اس کی صحت کا عروما جملہ کے لئے مسجداً دعا کی بہنوں کے درخواست دعا ہے۔ (محمد شفیع نوشہرہ می۔ دارالرحمت۔ لاہور)

انصار اللہ کے چھٹے طاسلانہ اجتماع کی مختصر و مفاد

اجتماع کا دوسرا دن ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۰ء

(قسط ۲)

اجلاسِ پنجم

بعد نماز ظہر عصر (جو حضرت ڈاکٹر شمس اللہ صاحب نے جمع کر کے پڑھائی) ۲۹ اکتوبر کو تیسرا اور مجموعی طور پر اجتماع کا پانچواں اجلاس شروع ہوا۔ حافظ محمد یوسف صاحب نے ۱۵۲ مثالی سیرتوں کے قرآن پاک کی تلاوت فرمائی جس کے بعد محترم صاحب انور حیدر آبادی نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم "اولاد کے لئے دعا" کا ایک حصہ خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔

درس حدیث و درس کتب حضرت مسیح موعود

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا درس دیا آپ نے درس کے لئے چند ایسی احادیث منتخب فرمائی تھیں جن کا موضوع اخلاق کا ضلع تھا سب سے پہلے آپ نے اخلاق کا ضلع کی تعریف واضح کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام نے سیرت و کردار کے اٹھان اور نشوونما کے لئے جو ہدایات دی ہیں ان پر عمل کرنے سے ہی انسان اخلاق کا ضلع کا حامل بن سکتا ہے اس کے بعد آپ نے چند احادیث پڑھیں اور نہایت دل نشین پیرایہ میں ان کا تشریح فرمائی۔

درس الاحیث کے بعد محترم قریشی محترم صاحب متانی نے باہمی اخوت و محبت کے بارے میں کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے بعض نہایت قیمتی اور ذریں ہدایات پڑھ کر سنائیں۔

قبولیت دعا کی دو ذاتی مثالیں

راہبکی نے "قبولیت دعا کی دو ذاتی مثالیں" کے موضوع پر اپنی تقریر شروع فرمائی تقریر کے آغاز میں آپ نے دعا کی اہمیت اور ضرورت واضح کرتے ہوئے بتایا کہ موجودہ زمانہ میں دعا محض ایک رسم کے طور پر رہ گئی ہے۔ قبولیت دعا سے ایمان اٹھ چکا تھا اور اسکے متعلق طرح طرح کی غلط فہمیاں پائی جاتی تھیں یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک بہت بڑا کارنامہ ہے کہ حضور نے

دعا کی حقیقت واضح فرمائی اور ثابت کیا کہ دعا ایک زندہ طاقت ہے۔ اگر صحیح رنگ میں دعا کی جائے تو یہ ناممکن ہے کہ وہ اپنا اثر نہ دکھائے حضور نے بتایا کہ دعا سے الہام خداوندی کا نعمت عطا ہوتی ہے۔ قبل از وقت قبولیت دعا کی باتیں ملتی ہیں جو اپنے وقت پر پوری ہو کر زندہ خدا پر زندہ اور غیر متزلزل ایمان پیدا کرتی ہیں۔

اس کے بعد حضرت مولانا راجی صاحب نے قبولیت دعا کی دو ذاتی مثالیں بیان فرمائیں اور بتایا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے محض اللہ اور اہمیت کی برکت کے طفیل بظاہر ناممکن حالات میں ان کی دعاؤں کو حیرت انگیز رنگ میں قبولیت سے نوازا۔

سیرۃ صحابہ حضرت مسیح موعود

حضرت مولانا راجی صاحب کی تقریر کے بعد محترم شیخ محمد احمد صاحب منظر ایڑو و کیٹ لائل پور نے سیرۃ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر مختصر تقریر کرتے ہوئے نہایت مؤثر پیرایہ میں ایک واقعہ بیان فرمایا جس سے معلوم ہوتا تھا کہ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اقصا و محبت اور اطاعت و فرمانبرداری کا کتنا بلند مقام حاصل تھا۔ حضور کے فرمان اور منشاء کا علم ہونے پر وہ نہ دن دیکھتے تھے نہ رات اور نہایت ہی دانشمندی کے عالم میں عملاً سخن انصار اللہ کہتے ہوئے وہ حضور کی خواہش کی تعمیل کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دیتے اور اس وقت تک چین نہ لیتے تھے جب تک کہ اسی پورا نہ کر لیتے۔ محکم شیخ صاحب نے فرمایا ہم بھی انصار اللہ کہلاتے ہیں۔

ہمارے سامنے بھی دین کے کئی کام اور کئی تحریکیں پیش ہوتی ہیں۔ دیکھنے والی بات یہ ہے کہ کیا ہم بھی ان کی تعمیل و تکمیل کے لئے اسی جذبہ اسی شوق اور اطاعت کا اسی روح کا ثبوت دیتے ہیں جو صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا طغرائے امتیاز تھا؟ یہ ہے وہ سوال جس میں سے ہر ایک کو اپنے نفس سے کرنا چاہیے اور پھر اس کے جواب کی روشنی میں اپنی اصلاح کرنے اور اپنے آپ کو صحابہ کے رنگ میں رنگین کرنے کی کوشش کرنا چاہئے۔ محترم شیخ صاحب کا انرا انگریز تقریر کیا تھا

یہ اجلاس ساڑھے چار بجے سے پورا ہوا۔ ساڑھے چار بجے سے ساڑھے پانچ بجے تک کھیلوں وغیرہ کے فائینل مقابلے ہوئے۔

اجلاسِ ششم

نماز مغرب و عشاء اور طعام کے بعد ساڑھے سات بجے تک ۲۹ اکتوبر کا چوتھا اور اجتماع کا چھٹا اجلاس محترم صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی صدارت میں ساڑھے سات بجے شب شروع ہوا پہلے محکم حافظ شفیق احمد صاحب نے قرآن مجید کی تلاوت کی بعد ازاں محکم چوہدری بشیر احمد صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ کا منظوم کلام نہایت خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔

تربیت اولاد

بعد محکم جناب مرزا عبدالحق صاحب ایڑو و کیٹ لائل پور نے تربیت اولاد کے موضوع پر تقریر کی۔ پہلے آپ نے جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض کو واضح کرتے ہوئے بتایا کہ اللہ نے اس زمانے میں اپنے ایک مامور کے ذریعہ اس جماعت کو اس لئے قائم فرمایا ہے کہ تا یہ جماعت دنیا کے کناروں تک اسلام کی روشنی کا قریضہ ادا کرے اور اسلام کو ساری دنیا میں غالب کر دکھائے آپ نے فرمایا اس مقصد کے پیش نظر افراد جماعت کا ایک نہایت ہی اہم ذمہ داری یہ ہے کہ وہ اپنی اولادوں کی ایسے طور پر تربیت کریں کہ ایک نسل کے بعد دوسری نسل پوری کامیابی کے ساتھ اس غرض کو پورا کر تی چلی جائے یہاں تک کہ اسلام ساری دنیا پر غالب آجائے۔ بعد ازاں تربیت اولاد کے ذرائع پر روشنی ڈالتے ہوئے آپ نے شادی کے تعلق میں اسلامی احکام کے مطابق خاص احتیاط سے کام لینے، اولاد کی تربیت کو ان کی پیدائش کے وقت سے ہی شروع کرنے اور اولاد کا جائز اہتمام ملحوظ رکھنے کی اہمیت پر زور دیا اور فرمایا کہ اگر ہمارے احباب شادی کرتے وقت دیندار عورتوں کو ترجیح دیں۔ گھر کا ماحولی اسلامی بنائیں اور خود اپنے اندر احمدیت کے ساتھ عشق کی کیفیت پیدا کریں تو اس سے اولاد کی صحیح تربیت میں بہت مدد ملے گی اور اسکے خاطر خواہ نتائج رونما ہوں گے۔

انابت الی اللہ کے طریق

مسید ذین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے انصار اللہ سے خطاب فرمایا۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا "انابت الی اللہ کے طریق" آپ نے واضح فرمایا کہ انابت الی اللہ کے لئے عشق الہی، عشق قرآن اور عشق رسول

کو بنیادی اہمیت حاصل ہے۔ یہی وہ انابت ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حاصل ہوئی اور آپ کی قوت قدوسی کی بدولت آپ کے صحابہ اس سے پرہ اندوز ہوئے۔ آپ نے اس امر پر روشنی ڈالتے ہوئے کہ ہم اس انابت سے کیسے پرہ یاب ہو سکتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پر معارف تحریرات کے بعض نہایت بیش قیمت اقتباسات پڑھ کر سنائے اور واضح کیا کہ ہم بھی حضور علیہ السلام کے بیان فرمودہ طریق پر عمل پیرا ہو کر عشق الہی، عشق قرآن اور عشق رسول کی دولت سے مالا مال ہو سکتے ہیں اور انابت الی اللہ کا حصول ہمارے لئے بھی آسان ہو سکتا ہے۔

درس استادان

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ آپ کے بعد محکم مولانا ابو العطاء صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا اور اس امر کو واضح فرمایا کہ تسبیح و تحمید کرنا مومن کی زندگی کا شعار ہے۔ لیکن محض زبان سے تسبیح کرنا کوئی فائدہ نہیں دے سکتا جب تک کہ دل بھی اس تسبیح میں شریک نہ ہو۔ دل کی شرکت یہی ہے کہ انسان کو قلبی طور پر اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات پر کامل یقین حاصل ہوتا ہے وہ زبان سے تسبیح کرے۔ تو اس کی روح آستانہ الوہیت پر سجدہ ریز ہوتی چلی جائے۔ پس اصل تسبیح یہ ہے کہ زبان سے بھی مالک حقیقی کی ستائش ہوتی چاہیے اور دل سے بھی۔ اجلاسِ ششم کی بیکاروائی پونے نو بجے شب تک جاری رہی جس کے بعد مجلس شوریٰ کا اجلاس منعقد ہوا۔ (باقی)

ولادت

مؤرخہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو برادرم عبدالمجید صاحب بی۔ آ کے کو اللہ تعالیٰ نے پہلا فرزند عطا فرمایا۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے عبد اللطیف نام تجویز فرمایا۔ نومولود محترم چوہدری غلام رسول صاحب ٹھیکیدار ربوہ کا پوتا اور محکم چوہدری محمد شریف صاحب قاضی سابق مبلغ بلاذعریہ کا نواسہ ہے بزرگان سلسلہ و احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک۔ صالح اور خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے اور لمبی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔ (خوشخبر شید احمد)

خوشی اور غم ہر دو واقع پر صد دینے والوں کی فہرست

ارشاد نبوی صلعم کے مطابق تعمیر مساجد ممالک بیرون کا چندہ جاریہ کا حکم لکھا ہے اگر مومن کو خوشی پہنچے تو کچھ شکرانہ اور اگر غم پہنچے تو اللہ تعالیٰ کی رحمت کو جوش میں لانے کے لئے یہ چندہ بطور صدقہ ادا کرنا یقیناً نتیجہ خیر ثابت ہوتا ہے۔ اس نیک مقصد کے پیش نظر اس بار میں سرب ذیل بھائیوں اور بہنوں نے حصہ لیا ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے خاص فضلوں سے نوازے۔ شکلیں آسان کرے اور ہمیشہ از ہمیشہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

- ۲۸۔ محترمہ سعیدہ بیگم صاحبہ زوجہ شیخ بشیر احمد صاحب قلعہ موہا سنگھ
- ۲۹۔ مکرم شمس الدین صاحب احمد نگر ضلع جھنگ
- ۳۰۔ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب چک ۱۲۷ اہسول پور ضلع لائلپور
- ۳۱۔ محترمہ امنا العجیب بیگم صاحبہ " " " "
- ۳۲۔ مکرم ملک مقبول احمد صاحب جلال پور جٹاں ضلع گجرات
- ۳۳۔ محمد عیسیٰ صاحب راجہ جھنگ ضلع لاہور
- ۳۴۔ رحیم بخش صاحب شہر سلطان ضلع مظفر گڑھ
- ۳۵۔ چوہدری فتح محمد صاحب انپٹر خانپور ضلع ملتان
- ۳۶۔ مرزا نذیر حسین صاحب ٹولمنڈی لاہور
- ۳۷۔ محترمہ امنا العفیظ بیگم صاحبہ خانقاہ ڈوگراں ضلع شیخوپورہ
- ۳۸۔ مکرم عبدالعظیم صاحب آدم جی نگر مشرقی پاکستان
- ۳۹۔ محسب ابرار حسین صاحب ماچس فیکٹری شاہدہ لاہور
- ۴۰۔ قاضی شریف احمد صاحب پوسٹ کلک ملتان چچاؤٹی

(وکیل الملّا تحریک جدید رجوع)

مکرم چوہدری محمد بخش صاحب مگر ضلع یا کوٹ کی وفات

مکرم چوہدری محمد بخش صاحب (المعروف باوا صاحب) ساکن مگر ضلع یا کوٹ موٹہ یکم نومبر ۱۹۶۱ء کے صبح عمر قریباً سو سال روبرہ میں وفات پائے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ اسی روز نماز مغرب کے بعد مکرم مولوی ابوالمیر نور الحق صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں اہل روبرہ کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ مرحوم موصی تھے۔ لہذا ان کا جنازہ مقبرہ ہشتی نے جایا گیا تدفین مکمل ہوئی۔ پر محترم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے قبر پر دعا کی مرحوم خلافت اولیٰ کے اوائل میں ۱۹۰۸ء میں بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں شامل ہوئے تھے۔ بہت دیندار اور مخلص بزرگ تھے آپ نے چھ بیٹیاں اور دو فرزند اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ آپ کے چھوٹے فرزند مکرم چوہدری خورشید احمد صاحب ساہا سال تک ضلع رحیم یار خان میں امیر جماعت کے طور پر خدمات انجام دیتے رہے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور پسماندگان کو ممبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین

دُعائے مغفرت

میرے والد مستری فقیر محمد صاحب ۲۴/۶ کو وفات پائے ہیں مرحوم پرانے صحابی تھے عمر ۹۵ سال پائی۔ احباب مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔
عبد العزیز احمدی

پنی آئی لے میں ضرورت

ایکریکل انجینئرنگ گریجویٹ اور سائنس گریجویٹ (فرسٹ دیویژن) برائے ٹریننگ بطور چوہدری ایگزیکٹو ڈولان ٹریننگ انجینئرنگ گریجویٹ کے لئے تنخواہ ۲۵۵۰ ماہوار۔ ڈی ۸۵/۸۵ ماہوار گریجویٹ کے لئے تنخواہ ۸۰۰ اور ڈی ۸۰۰۔ دو حصہ ٹریننگ سال سہ ماہہ برائے ۵ سالہ ملازمت اور درخواستیہ عمر قابلیت و تجربہ لا۔ اتکا بنام پوسٹل نیچر پاکستان انٹرنیشنل ایرلائنرز کا پوزیشن کراچی ایر پورٹ۔ پاپلسٹ پوسٹل نیچر سے اپ۔ ٹ۔ ۲۹/۶

وصیت کیلئے ضروری شرائط

از بیڈنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ
نوٹ:- بریکٹوں کے اندر عبارت حضور کی ہیں بلکہ دفتر کی ہے۔ (سیکرٹری)
اقل:- "وصیت کے متعلق میرے خیالات بہت سخت ہیں۔ میرے نزدیک وصیت مرض الموت کی درست نہیں۔ کیونکہ اس وقت انسان خواہ کسی ایمان کا ہو موت کو قریب سمجھ کر مال کی قربانی کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔"

(اس لئے وصیت صحت اور تندرستی کی حالت میں کرنی چاہیے)
دوم:- "اس سے یہ نقص پیدا ہوتا ہے کہ ایک شخص جو اڑھائی تین سو روپے ماہوار تنخواہ پاتا رہتا ہے اور دین کی خدمت سے غافل اور اس کی جائیداد کو کی نہیں ہوتی وہ ایسے وقت میں وصیت کر کے وصیت کے اصل مفہوم کے خلاف عمل کر کے وصیت کنندوں میں شامل ہو جاتا ہے۔"

د بعض دوست ساری عمر ملازمت یا تجارت وغیرہ کرتے ہیں۔ اور خوب کماتے ہیں۔ مگر وصیت ریٹائرڈ ہو کر یا کام کرنے سے معذور ہو کر اس وقت کرتے ہیں جب کہ وہ مالی لحاظ سے سلسلہ کی کچھ زیادہ خدمت نہیں کر سکتے بلکہ خود اپنی اولاد کے دست نگر امداد کی امداد کے محتاج ہوتے ہیں۔ یہ بھی درست نہیں ہے اور ایشاد اور قربانی کی اصل روح کے منافی ہے۔

سوم:- میرے نزدیک یہ بھی دیکھنا ضروری ہے کہ ایک شخص کا گزارہ اس کی جائیداد پر ہے یا تنخواہ؛ اگر اصل چیز اس کی تنخواہ ہے تو اس پر وصیت ہونی چاہیے ورنہ ایک ہنسی بن جائے گی۔ اور اگر اصل چیز جس پر اس کا گزارہ ہے جائیداد ہے تو وصیت جائیداد پر ہونی چاہیے لیکن یاد رکھنا چاہیے ہر وصیت کا قانونی طور پر دونوں شقوق۔ امداد اور جائیداد۔ پر مشتمل ہونا ضروری ہے۔ مثلاً ایک شخص کی جائیداد کچھ نہیں۔ وہ صرف اپنی ماہوار آمدنی کی وصیت کرتا ہے۔ مگر ضروری ہے کہ وصیت میں وہ یہ بھی لکھے کہ اس وقت کو میری جائیداد کچھ نہیں لیکن آئندہ اگر کوئی جائیداد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ یا مثلاً اس کی ماہوار آمد کچھ نہیں اور صرف جائیداد کی وصیت کرتا ہے۔ مگر لازمی ہوگا کہ وہ یہ بھی لکھ دے کہ اس جائیداد کے علاوہ اگر کوئی اور ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس کی آمد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی، چھارم:- اسی طرح میرے نزدیک یہ دیکھنا بھی ضروری ہے کہ کوئی شخص ظاہر طور پر کسی حکم شریعت کو توڑتا تو نہیں۔ ظاہر کی شرط اس لئے کہ دل کا حال خدا تعالیٰ جانتا ہے۔"

الفضل مجریہ ۸ دسمبر ۱۹۶۹
(سیکرٹری مجلس کارپردازہ روبرہ)

دُعائے نعم البدل

موصیہ پڑاؤ مکرم مولوی محمد اعظم صاحب کی لڑکی اس دنیا فانی سے رحلت کر گئی۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مولوی صاحب کے لال اولاد ذریعہ نہیں ہے۔ اس لئے بزرگان دین اور درویشان قادیان دعا کریں کہ خداوند کریم نعم البدل کے طور پر اولاد ذریعہ سے سرفراز کرے (محمد اوزق مدخدا الامجدیہ چک نمبر ۱۱۱)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ جاغلیو شہر کے ایک مخلص اور پرانے احمدی مکرم ڈاکٹر فیاض احمد خان صاحب عصر سے شدید طور پر علیل ہیں۔ احباب دعا کریں کہ مولیٰ کریم اپنے خاص فضل سے انہیں کامل صحت دے۔ (طالب دعا بشیر احمد خادم درویش مبلغ جماعت احمدیہ بھگلپور بہار)
- ۲۔ میرا لڑکا نور احمد ٹائیفائیڈ سے سخت بیمار ہے۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے (خاکار بشیر احمد احمدی زنگ چنیوٹ محلہ گڑھا ضلع جھنگ)
- ۳۔ میری والدہ صاحبہ سخت بیمار ہیں جس کی وجہ سے میں بہت پریشان ہوں۔ بزرگان سلسلہ دیگر احباب درود سے ان کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (سعیدہ خانم ملتان شہر اندرون بوہر گیٹ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

امریکہ کیو با میں اپنے بحری اڈوں کی حفاظت کے لئے مناسکار روانہ کریگا

کیوبا میں امریکی فوجوں کی موجودگی سے عوام کو کوئی خطرہ لاحق نہیں (ڈاکٹر نواز)

واشنگٹن ۳ نومبر - صدر آئزمن ہارون نے کہا ہے کہ امریکہ کیو با میں گوانٹانامو کے بحری اڈے پر اپنے قبضہ اور اختیار سے دست بردار ہونے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتا۔ اور وہ اس اڈے کی محافظت کے لئے جو کارروائی مناسب سمجھے گا کرے گا۔

ایک بیان میں سوکل ڈاٹ باؤس سے جاری ہوا کیو با کی موجودہ حکومت اور چینی روسی ہلاک کے درمیان گہرے تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے صدر آئزمن ہارون نے واضح کیا کہ ان حالات میں بہت ضروری ہے کہ گوانٹانامو کے مستقل بحری پوزیشن کو وہی طرح سمجھ لیا جائے۔ صدر نے کہا کہ ان اڈے کے بارے میں امریکہ کے حقوق کیو با سے بین الاقوامی سمجھوتوں پر مبنی ہیں اور ان سمجھوتوں میں تبدیلی یا تسخیر دونوں ملکوں کی رضامندی سے ہی ممکن ہے۔

صدر کے پریسی سیکرٹری جیمز ہیکرٹ نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ صدر آئزمن ہارون کے بیان سے برطانیہ نہیں ہوتا کہ امریکہ کو ایسی اطلاعات ملی ہیں کہ اڈے پر حملہ ہونے والا ہے۔ انہوں نے کہا کہ امریکہ زیادہ تر دفاعی مقاصد میں اس قسم کے بیانات دے چکے ہیں۔ ریڈیو پاکستان کی اطلاع کے مطابق صدر

مبادلہ تعمیرات کیلئے برطانوی امداد لندن ۲ نومبر آج یہاں اعلان کیا گیا ہے کہ برطانیہ پارلیمنٹ سے کہا جائے گا۔ کہ وہ سندھ کے طاس کو ترقی دینے کی سکیم کے لئے دو کروڑ آٹھ لاکھ پونڈ کی رقم امداد کے طور پر منظور کرنے کو تیار ہے کہ یہ امداد بارہ سال پہنچا دی جائے گی۔ برطانیہ کے دفتر تعلقات دولت مشترکہ نے ہری پاتی کے معاہدے سے متعلق (جس پر ۱۹ ستمبر کو دستخط کیے گئے تھے) ایک وائٹ پیپر جاری کیا ہے جس میں پارلیمنٹ سے منظوری حاصل کرنے کے فیصلے کا اعلان کیا گیا ہے۔

مبادلہ تعمیرات کیلئے برطانوی امداد

برطانیہ میں متحدہ عرب جمہوریت کا سفیر تیار ہوا ۳ نومبر متحدہ عرب جمہوریت کی وزارت خارجہ نے اعلان کیا ہے کہ وہ عرب جمہوریت کے سفیر محمد عوفی الکنوی کو برطانیہ کا سفیر مقرر کیا گیا ہے۔ متحدہ عرب جمہوریت کے پیرم گانڈار مارشل عبدالکیم عوفی کا بیروت میں جنگی کارخانوں کے طے کے ڈائریکٹر اور ایوان قریبی کو با میں سفیر مقرر کیا گیا ہے۔ یاد رہے کہ ۱۹۵۹ میں سوویت کے بحران کے نتیجے میں برطانیہ اور متحدہ عرب جمہوریت نے سفارتی تعلقات منقطع کر لئے تھے۔ گزشتہ سال یکم دسمبر کو سفارتی تعلقات دوبارہ قائم ہو گئے تھے۔ سفیر عوفی کا تباہی و تاراج میں نہیں آیا تھا۔ توقع ہے کہ آئندہ دسمبر میں دونوں ملکوں کے سفیر اپنے عہدے سنبھالیں گے۔

برطانیہ میں متحدہ عرب جمہوریت کا سفیر تیار ہوا

سیلاب سے حفاظت کیلئے دو کروڑ پونڈ کی امداد برطانیہ نے سوویت حکومت مغربی پاکستان کے لئے دو کروڑ پونڈ کی امداد کی سہولتیں مکمل کرنے کے لئے دو کروڑ پونڈ کی منظوری دی ہے۔ اس پر گوانٹانامو کے تحت دریائے راوی-جہلم چناب اور سندھ پر نئے بند اور فاضل پانی کے نکاس کے لئے نئی نہریں تعمیر کی جائیں گی۔ پاکستان پریس ایسوسی ایشن کے نمائندوں نے معبر ذرائع کے حوالہ سے اطلاع دی ہے کہ صوبائی حکومت کے سیلاب کمیشن نے سیلاب پر قابو پانے کے لئے ایک وسیع منصوبہ تیار کیا ہے جس پر مختلف مرحلوں میں عمل کیا جائے گا۔

ایپیلیں اور نظر ثانی کی درخواستیں کمشنروں کو بھیجی جائیں

افسران مال کے فیصلوں کے خلاف اپیل کا طریق کار مقرر کر دیا گیا

لاہور ۳ نومبر - مغربی پاکستان کے بورڈ آف ریونیو نے صوبہ کے تمام ڈپٹی کمشنروں اور پولیٹیکل ایجنٹوں کو برائیت کی ہے کہ ان کے اضلاع میں افسران مال نے کلکٹر کے اختیارات کے تحت جو فیصلے کئے ہوں ان کے خلاف ایپیلیں یا نظر ثانی کی درخواستیں درج کرائیں جائیں اور مجوزہ طریقہ کے مطابق کمشنروں کو بھیج دی جائیں۔

یہ فیصلہ صوبائی انتظامیہ کمیشن کی اس سفارش کی روشنی میں کیا گیا ہے جس کی بناء پر مرکزی حکومت نے حکم دیا ہے کہ مقدمہ کرنے والوں کے اخراجات کی بجٹ کے پیش نظر فیصلہ دینے والی عدالت ہارنے والے اشیاء کی اپیل یا نظر ثانی کی درخواست کی سماعت کی بھی مجاز ہوگی۔ مغربی پاکستان کا بورڈ آف ریونیو (ایپیلوں اور نظر ثانی کی کارروائی) کے قواعد مجریہ ۱۹۵۹ء کے قاعدہ ۳ میں اس قسم کی ایک اور مدعا موجود ہے جس کے مطابق ڈویژنوں کے کمشنر اپنے فیصلوں کے خلاف بورڈ آف ریونیو میں دائر کیا جانے والی اپیلوں اور نظر ثانی کی درخواستوں کی سماعت کر سکتے ہیں۔ تاہم بورڈ نے ڈپٹی کمشنروں اور پولیٹیکل

ایپیلیں اور نظر ثانی کی درخواستیں کمشنروں کو بھیجی جائیں

افسران مال کے فیصلوں کے خلاف اپیل کا طریقہ مقرر کیا ہے جس کے مطابق کمشنروں کے نام کی جانے والی ایپیلیں اور نظر ثانی کی درخواستیں ان اکسٹرا اسٹنٹ کمشنروں کو پیش کی جائیں گی جنہیں ڈپٹی کمشنر نے اپنی جگہ نامزد کیا ہو۔ اکسٹرا اسٹنٹ کمشنر ان ایپیلوں کا معائنہ کرنے کے بعد ان پر ایک نوٹ درج کرے گا۔ جس میں یہ بتایا جائے گا کہ آیا اپیل یا درخواست مکمل ہے یا نہیں۔ اس پر کوڈ فیصلے لگایا گیا ہے اور اس کے ہمراہ اس ماتحت عدالت یا افسر کے فیصلے یا ڈگری کی مصدقہ نقل منسلک کی گئی ہے جس کے خلاف اپیل کی جا رہی ہے؟ اگر اپیل یا درخواست میں کوئی خامی یا کمی تو اپیل کنندہ کو ہدایت

سیلاب (بقیہ صفحہ ۲)

ہونے کی طرف توجہ دیتے۔ اسی طرح آپ کی جماعت صحابہ کرام بھی اللہ تعالیٰ کے کام میں ہر وقت اتنے مصروف تھے کہ انہیں کسی دنیاوی لذت کی پرواہ ہی نہیں رہی تھی۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جب تک کوئی ایسی حالت پیدا نہ کرے اللہ تعالیٰ کا کام وہ کہہ ہی نہیں سکتا۔ یہاں تک جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہم کو سکھائی ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھو۔ اگر ہم دین کے کام میں اس طرح مصروف ہو جائیں جس طرح آنحضرت صلیم اور آپ کے صحابہ کرام تھے تو ہم بھی دنیا کے لذائذ سے بے پرواہ ہو جائیں گے اور ہم کو بھی خشک روٹی اور سرکہ میں وہ سطف آئے گا جو بیکار لوگوں کو لذت سے لہیڈ کھاؤں میں بھی حاصل نہیں ہوتا۔

۴ کی جائے گی کہ وہ اسے جلد از جلد دور کرنے کی کوشش کرے خامی دور ہونے کے بعد اپیل یا نظر ثانی کی درخواست متعلقہ کمشنر کے پاس بھیج دی جائے گی۔

افسران مال کے فیصلوں کے خلاف اپیل کا طریقہ مقرر کیا گیا

